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Ata da 6ª (sexta) Sessão Ordinária da Câmara      

Municipal de Saquarema – Estado Rio de Janeiro, do 

segundo semestre, realizada no dia 21 de agosto de 2025. 

Aos vinte e um dias do mês de agosto do ano de dois mil e vinte e cinco, a hora 

regimental, no Plenário da Câmara Municipal de Saquarema, Estado do Rio de Janeiro, 

assume à Presidência o vereador Odinei Garcia Ramos, a vice-presidência a vereadora 

Elísia Rangel de Freitas. Ocupando a primeira e segunda Secretarias os vereadores 

Guilherme Ferreira de Oliveira e Ueverton Siqueira da Silva. Feita a verificação de 

quórum estavam presentes os demais vereadores: Evanildo Ferreira da Silva, Jorge 

Luiz Santana Corrêa, Leandro Franco da Conceição, Paulo Renato Teixeira Ribeiro, 

Pedro Ivo Eccard Ivo, Renata de Carvalho Oliveira Melo, Roberto Cotta Ramalho dos 

Santos e Welington Estevão da Silva. Deixando de comparecer o vereador Abraão 

Ribeiro, por motivos pessoais. Havendo número legal, o Sr. Presidente declarou aberta 

a sessão, onde foi aprovada a ata da sessão anterior. Logo a seguir foi lido o expediente 

do dia:  Leis sancionadas - Lei nº 2.729 de 06/08/2025 – Poder Executivo - Altera o 

§3º do artigo 1º da Lei nº 1.740 de 25/10/2018, com redação dada pela Lei nº 2.422 de 

25/07/2023, para aumentar o valor do auxílio-alimentação dos servidores públicos da 

Administração Direta e Indireta do Poder Executivo; e o artigo 2º da Lei nº 1.860 de 

07/11/2019, com redação dada pela Lei nº 2.435 de 17/08/2023, para aumentar o valor 

do auxílio aos servidores públicos municipais inativos e pensionistas. Lei nº 2.730 de 

07/08/2025 – Poder Executivo - Altera a redação dos § § 4º e 5º do artigo 1º da Lei nº 

1.879 de 16/12/2019.  Projeto de Lei nº 138/2025 do Poder Executivo – Nomeia a Praça 

Esportiva José Antônio Ferreira. Projeto de Lei nº 139/2025 – Poder Executivo – 

Nomeia a Praça Esportiva Carlos Antônio da Silva.  Projeto de Resolução nº 036/2025 

– vereador Welington - Dispõe sobre a concessão da "Medalha de Bravura da 

Segurança Pública Cleyson da Costa Almeida" ao Sr. Antônio Carlos da Silva Correia, 

subtenente da Polícia Militar do Estado do Rio de Janeiro. Resolução nº 042/2025 – 

vereador Ueverton -dispõe sobre a concessão da "medalha de bravura da segurança 

pública Cleyson da costa almeida" ao Sr. Gabriel Alves de Carvalho Guimarães, 3º 

sargento da Polícia Militar – RJ. Requerimento nº 024/2025 – vereador Pedro Ivo - 

Moção de pesar pelo falecimento do Pastor Gélio Pinheiro, externando, em nome desta 

casa, nossa solidariedade e condolências aos familiares e amigos neste momento de 

perda e dor.  Requerimentos do vereador Leandro:  Requerimento nº 027/2025 - O 

Vereador que este subscreve nos termos regimentais vigentes, requer a Vossa 
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Excelência, seja concedida Moção de Aplauso ao Ilmº Sr. Marcelo dos Santos, pelos 

relevantes serviços prestados como conselheiro tutelar no município. Requerimento nº 

028/2025 - O Vereador que este subscreve nos termos regimentais vigentes, requer a 

Vossa Excelência, seja concedida Moção de Aplauso ao Sr. Margueli Augusto da 

Costa, pelos relevantes serviços prestados no município. Requerimento 030/2025 – 

vereador Abraão - O Vereador que esta subscreve nos termos regimentais vigentes, 

requer a vossa excelência, seja concedida moção de aplauso ao Sr. Charlie Alexandre 

dos Santos Aguiar, inspetor de polícia civil do estado do rio de janeiro, pelos mais de 

11(onze) anos de relevantes serviços prestados à segurança pública. Requerimentos do 

vereador Roberto Ramalho:  Requerimento nº 031/2025 - o vereador que este subscreve 

nos termos regimentais vigentes, requer a vossa excelência, seja concedida moção de 

aplauso ao Sr. Pastor Eduardo Henrique amorim pelos serviços sociais e religiosos 

prestados à população do bairro de Jaconé. Requerimento nº 032/2025 - o vereador que 

este subscreve nos termos regimentais vigentes, requer a vossa excelência, seja 

concedida moção de aplauso à Daniela cunha Moreira, inspetora de polícia civil, pelos 

excelentes serviços prestados na 124 DP de Saquarema. Requerimento: 033/2025 - o 

vereador que este subscreve nos termos regimentais vigentes, requer a vossa 

excelência, seja concedida moção de aplauso à Suhellen Mattos costa, Inspetora de 

polícia civil, pelos excelentes serviços prestados na 124 DP de Saquarema. 

Requerimento nº 034/2025 – Abraão Ribeiro - o vereador que esta subscreve nos 

termos regimentais vigentes, requer a vossa excelência, seja concedida moção de 

aplauso ao   Sr. josé Ricardo Santos, presidente do movimento eu sou Jaconé. 

Indicações da vereadora Renata de Carvalho: Indicação nº 182/2025 - Indico a Exmª. 

Srª. Prefeita Municipal, juntamente com a Secretaria competente, no sentido de que 

seja providenciado o tratamento de Radioterapia, dentro da Oncologia.  Indicação nº 

264/2025 - Indico a Exmª. Srª. Prefeita Municipal, juntamente com a Secretaria 

competente, que seja providenciada a instalação de faixa elevada na extensão da rua 

19, em Jaconé. Indicação nº 265/2025 - Indico a Exmª. Srª. Prefeita Municipal, 

juntamente com a Secretaria competente, que seja providenciada a limpeza das bocas 

de lobo da rua 94 entre as ruas 13 e 14 em Jaconé. Indicações do vereador Presidente:  

Indicação nº 1007/2025 - Indico a Exmª. Srª. Prefeita, juntamente com a secretaria 

competente, que seja providenciado a viabilidade de colocar uma faixa de pedestre em 

frente ao antigo prédio do Conexão do Futuro na Av. Saquarema, no bairro de Porto 

da Roça. Indicações do vereador Odinei Garcia: Indicação nº 1034/2025 - Indica à 

Exmª. Srª. Prefeita, que seja elaborado um Projeto para atendimento às mulheres vítima 
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de violência doméstica que tiveram sua saúde bucal afetada tenham acesso a 

tratamentos odontológicos, de forma gratuita, incluindo a realização de procedimentos 

de reconstrução facial e dentária. Indicação nº 1041/2025 - Indica à Exmª. Srª. Prefeita, 

que crie cursos de capacitação profissional de cuidadores de crianças, cuidadores de 

idosos e cuidadores de pessoa com deficiência nos centros de capacitação profissionais 

do nosso município. Indicações do vereador Ramalho:  Indicação nº 1048/2025 - Indica 

a Exma. Sra. Prefeita que seja providenciado, junto à secretaria competente, a 

implementação de uma faixa de pedestre e sonorizador na Avenida Saquarema na 

altura do número 3014.  Indicação nº 1099/2025 - Indica a Exma. Sra. Prefeita que seja 

providenciado, junto à secretaria competente, o alinhamento entre Secretaria de Saúde 

e Universidades conveniadas do programa Conexão Universitária para a realização de 

estágio obrigatório de cursos da área da saúde. Indicação nº 1100/2025 - Indica a Exma. 

Sra. Prefeita que seja providenciado, junto à secretaria competente, compra ou aluguel 

de viaturas, inclusive uma van, para uso da polícia militar no programa proeis e 

segurança presente, com baseamento no bairro de Bacaxá. Indicações do vereador 

Pedro Ivo: Indicação nº 1098/2025 - - Indica a Exma. Sra. Prefeita, no sentido que seja 

providenciada a revitalização do ponto de ônibus localizado na Rodovia Amaral 

Peixoto, km 58, entrada do bairro de Rio Mole.  Indicação nº 1103/2025 - Indica a 

Exma. Sra. Prefeita, no sentido que seja providenciado o asfaltamento e saneamento 

básico da Rua Sebastião Amaro, no bairro de Água Branca. Indicação nº 1636/2025 - 

- Indica a Exma. Sra. Prefeita, no sentido de que seja providenciada a implantação de 

um Centro Histórico na área das Torres da antiga Usina de Cana-de-Açúcar de Santa 

Luiza, com o objetivo de promover a valorização, preservação e difusão da memória e 

do patrimônio histórico-cultural do local. Indicações Elísia Rangel: Indicação nº 

1391/2025 - Indica a Exmª. Srª. Prefeita Municipal, juntamente com a Secretaria 

competente, para que verifique a possibilidade de em parceria com o Estado, trazer 

para o município o projeto "Patrulha da Pessoa Idosa 60+" da Polícia Militar do Rio de 

Janeiro, para atender ocorrência da pessoa idosa. Indicação nº 1394/2025 - Indica a 

Exmª. Sra. Prefeita para que através da Secretaria competente, estude a possibilidade 

para que o coral "Encanta Saquarema" se torne um coral municipal. Indicação nº 

1395/2025 - - Indica a Exmª. Srª. Prefeita Municipal, juntamente com a Secretaria 

competente, para que verifique a possibilidade de instalação de ecopontos em áreas 

estratégicas no Município. Indicações do vereador Ueverton:  Indicação nº 1396/2025 

- Indico a Exma. Sra. Prefeita, junto a Secretaria competente a criação e implantação 

do Projeto "Idoso Criativo", voltado para pessoas com 60 anos ou mais, com o objetivo 
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de promover atividades culturais, artísticas e ocupacionais que estimulem a 

criatividade, o bem-estar e a inclusão social. Indicação nº 1455/2025 - Indico a Exma. 

Sra. Prefeita, com cópia à Secretaria Municipal de Segurança e Ordem Pública, que 

seja disponibilizado apoio da Guarda Municipal no horário de entrada e saída da Creche 

Tio Oswaldo, localizada às margens da estrada no bairro Bonsucesso.  Indicação nº 

1457/2025 - Indico a Exma. Sra. Prefeita, junto a Secretaria responsável que sejam 

tomadas as providências necessárias para a implantação de uma área de lazer voltada 

ao público infantil na área localizada ao lado da quadra do bairro São Geraldo, na Rua 

José Martinelli, em frente à Academia Monstros. Indicações de Welington:  Indicação 

nº 1401/2025 - Indico a Exmª. Srª. Prefeita, junto a Secretaria responsável, no sentido 

que seja providenciado asfalto e drenagem da Rua 5 no bairro Bonsucesso no 

Município de Saquarema. Indicação nº 1405/2025 - Indico Exmª. Srª. Prefeita, junto 

com a Secretaria responsável, no sentido que seja fomentado a Manutenção das Trilhas 

Ecológicas do Município de Saquarema mapeado pela Diretoria de Esportes vinculada 

à Secretaria Municipal de Esporte, Lazer e Turismo. Indicação nº 1411/2025 - Indico 

Exmª. Srª. Prefeita, junto com a Secretaria responsável, no sentido que seja divulgado 

semanalmente, por meio do seu Portal e Redes Sociais, o cronograma de serviços de 

coleta de lixo e coleta seletiva através de horários e localização. Indicações do vereador 

Abraão Ribeiro: Indicação nº 1436/2025 Indica a Exma. Sra. Prefeita que seja 

providenciado o asfaltamento da Rua Monte Alegre, Cross no bairro do Leigo-

Saquarema-RJ.  Indicação nº 1487/2025 - Indica a Exma. Sra. Prefeita para que seja 

providenciado a urbanização, reparos no alambrado, iluminação, restauração da sede, 

academia e parquinho no campo Beira Mar na Rua B com 89, no bairro de Jaconé. 

Indicação nº 1439/2025 - Indica a Exma. Srª. Prefeita que seja providenciado a 

continuação do asfalto da Rua Saturnino Miranda, (antiga rua C), no bairro da Raia-

Saquarema/RJ. Indicações do vereador Paulo Renato:  Indicação nº 1480/2025 - Indico 

a Exma. Sra. Prefeita, no sentido que seja providenciado o asfaltamento ou calçamento, 

com saneamento básico, da Estrada do Comum que liga a Estrada da Água Branca a 

Estrada do Aterrado, Bairro Comum. Indicação nº 1481/2025 - Indico a Exma. Sra. 

Prefeita, no sentido que seja providenciado o asfaltamento ou calçamento, com 

saneamento básico, da rua projetada em frente ao material de construção do Waguinho 

da laje, no Bairro Caixa D'agua. Indicação nº Indicação nº 1482/2025 - Indico a Exma. 

Sra. Prefeita, no sentido que seja providenciado o asfaltamento ou calçamento, com 

saneamento básico, da Rua São Martinho, que liga a Estrada da Caixa D'agua a Estrada 

do Aterrado. Indicações do vereador Jorge Tola: Indicação nº 1511/2025 - Indica à 
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Exmª. Srª. Prefeita Municipal, juntamente com a Secretaria competente, no sentido de 

que seja providenciado redutores de velocidade no final da Rua Adilson de Oliveira na 

Madressilva com o cruzamento com a Estrada Madressilva, próximo ao Colégio 

Vereador Ivan da Silva Melo. Indicação nº 1513/2025 - Indica a Exmª. Srª. Prefeita 

Municipal, juntamente com a Secretaria competente, no sentido de que seja feito a 

pavimentação e drenagem na Rua Alfredo na Barreira (em frente ao posto de saúde). 

Indicação nº 1589/2025 - Indica-se a Excelentíssima Senhora Prefeita que, por meio da 

Secretaria competente, sejam tomadas as devidas providências para ser instalado um 

campo sintético no bairro Mato das Canoas. Indicações do vereador Guilherme: 

Indicação nº 1534/2025 - Indica à Exma. Sra. Prefeita que seja providenciada, junto à 

Secretaria competente, a implementação de braços de luz ao final da rua Laureano 

Alves no bairro do Jardim. Indicação nº 1535/2025 - Indica à Exma. Sra. Prefeita que 

sejam providenciadas, junto à secretaria competente, que seja ampliada os dias da 

coleta de lixo no bairro do Rio Seco. Indicação nº 1536/2025 - à Exma. Sra. Prefeita 

que sejam providenciadas, junto à secretaria competente, que seja ampliada os dias da 

coleta de lixo no bairro de Bicuíba.  Indicação nº 1594/2025 – vereador Evanildo - 

Indica a Exma. Sra. Prefeita que seja providenciado, junto à secretaria competente, o 

aumento do número de horários na linha dos ônibus Bacaxá - Saquarema - Jaconé, 

garantindo maior frequência e regularidade no atendimento aos moradores do bairro. 

Indicações do vereador Leandro Franco: Indicação nº 1599/2025 - Indico à Exmª. Srª. 

Prefeita, juntamente com a Secretaria competente, no sentido de que seja 

providenciado o serviço de drenagem e asfaltamento na rua Praia Ponta do Sul 1, bairro 

Vilatur. Indicação nº 1600/2025 - - Indico à Exmª. Srª. Prefeita, juntamente com a 

Secretaria competente, no sentido de que seja providenciado o serviço de drenagem e 

asfaltamento na rua Praia Ponta do Sul 2, bairro Vilatur. Indicação nº 1602/2025 - 

Indico à Exmª. Srª. Prefeita, juntamente com a Secretaria competente, no sentido de 

que seja providenciado o serviço de drenagem e asfaltamento na rua Praia Ponta do 

Sul, bairro Vilatur. Após a leitura acima, o Sr. Presidente franqueou o uso da palavra. 

Tendo feito uso da tribuna o vereador Pedro Ivo. Se referindo a obra que está sendo 

realizada em toda extensão da Av. Salgado Filho, ou seja, a criação da ciclovia, o 

vereador informou dos questionamentos recebidos dos moradores quanto aos 

estacionamentos dos carros e paradas para os ônibus. Já que com a obra aparentemente 

não tem como realizar os estacionamentos e paradas para ônibus antes então existentes. 

Esclarece ele, portanto, que conversou com o secretario responsável, que a planta da 

obra já foi revista e que será criado espaços para estacionamentos, assim como para 
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paradas de ônibus. Ainda o vereador Pedro, solicitou a Prefeita Municipal para que 

sancione o projeto de sua autoria, tão logo seja aprovado por esta Casa. Em 

consonância, disse ter feito uma indicação solicitando a implantação de um Centro 

Histórico na área das torres da citada usina mencionada no projeto, com objetivo de 

preservação e difusão da memória do patrimônio histórico e cultural do local. 

Seguidamente, fez uso da palavra o vereador Roberto Ramalho, que ao iniciar 

justificou as suas duas indicações lidas no expediente de hoje junto a prefeita e 

secretária competente para a realização de estágio obrigatório de cursos na área da 

saúde municipal. Como ainda, citou a indicação de compra ou aluguel de viaturas, 

inclusive, de uma Van para uso dos policiais de nossa cidade. Em conformidade ao 

assunto ventilado sobre segurança pública, o vereador fez uma explanação sobre a 

condição de como os policiais tem realizado seus trabalhos com grandes prisões, e fez 

elogios aos referidos profissionais da segurança. Destacando também moradores e 

comerciantes que seguem fazendo as denúncias, afirmando ele, que isso colabora muito 

para um bom trabalho na segurança do município. Finalizando seu discurso o vereador 

Ramalho, voltou a falar sobre o plano de cargos e salários e a qualificação dos guardas 

municipais, pois estes são vistos também como policiais. Conclui, dizendo esperar que 

até o próximo ano com mais equipamentos, a segurança pública venha ser melhor. 

Posteriormente, fez uso da palavra a vereadora Elísia Rangel, que ao iniciar esclareceu 

a superlotação dos ônibus que foi proferida por ela na sessão próxima passada. Dizendo 

o que ocorreu de fato, foi porque todos os alunos foram dispensados no mesmo horário. 

Continuando a vereadora, solicitou a secretaria competente a possibilidade no Coral 

Encanta Saquarema se tornar um coral municipal. Se referindo as palavras do vereador 

Pedro na sessão próxima passada, sobre os lixos e utensílios domésticos, disse que tem 

que ser criado um ecoponto o mais rápido, para o recolhimento dos materiais como tvs, 

computadores, já descartados, um ponto determinado, pois o caminhão não passa todos 

os dias, tanto porque, só existem dois caminhões. Diante do que está sendo relatado a 

vereadora exemplificou que aos utensílios como tv, computadores, etc... estes restos 

não podem ser jogado em qualquer lugar, porque agride a natureza. Finalizando sua 

fala, disse ter sido procurada pelos profissionais Municipais do auxílio bucal, os quais 

reivindicam aumento salarial. Posteriormente, fez uso da palavra o vereador 

Guilherme. Ao iniciar disse que tem sido procurado por mães de alunos se queixando 

do bloqueio da moeda Saquá dos filhos estudantes que precisam faltar às aulas para 

irem ao psicólogo, explicando ainda o vereador que, quando um aluno vai ao médico 

recebe apenas um papel comprovando que ele compareceu a unidade médica e não um 
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atestado. E quando este documento chega na direção da escola, não aceito como 

atestado para abonar a falta do aluno. Esclarece o vereador, que a falta deste aluno leva 

ao corte do auxilio descrito acima. Diante do fato exposto o vereador deixou 

verbalmente sua solicitação à Prefeita Municipal para que sejam abonadas as faltas dos 

alunos ao irem ao psicólogo, sendo assim, que não haja bloqueio de auxílio, que tanto 

ajuda a família, conclui o vereador ao se despedir da tribuna.  Não havendo mais quem 

quisesse fazer uso da palavra, o Sr. Presidente passou direto para a ordem do dia. Foram 

aprovados em Única discussão e votação, com 10 (dez) votos favoráveis os 

Requerimentos e Projetos abaixo relacionados:  Projeto de Lei nº 138/2025 do Poder 

Executivo – Nomeia a Praça Esportiva José Antônio Ferreira. Projeto de Lei nº 

139/2025 – Poder Executivo – Nomeia a Praça Esportiva Carlos Antônio da Silva.  

Projeto de Resolução nº 036/2025 – vereador Welington - Dispõe sobre a concessão da 

"Medalha de Bravura da Segurança Pública Cleyson da Costa Almeida" ao Sr. Antônio 

Carlos da Silva Correia, subtenente da Polícia Militar do Estado do Rio de Janeiro. 

Resolução nº 042/2025 – vereador Ueverton -dispõe sobre a concessão da "medalha de 

bravura da segurança pública Cleyson da costa almeida" ao Sr. Gabriel Alves de 

Carvalho Guimarães, 3º sargento da Polícia Militar – RJ. Requerimentos do vereador 

Leandro: Requerimento nº 027/2025 - O Vereador que este subscreve nos termos 

regimentais vigentes, requer a Vossa Excelência, seja concedida Moção de Aplauso ao 

Ilmº Sr. Marcelo dos Santos, pelos relevantes serviços prestados como conselheiro 

tutelar no município. Requerimento nº 028/2025 - O Vereador que este subscreve nos 

termos regimentais vigentes, requer a Vossa Excelência, seja concedida Moção de 

Aplauso ao Sr. Margueli Augusto da Costa, pelos relevantes serviços prestados no 

município. Requerimento 030/2025 – vereador Abraão - O Vereador que esta 

subscreve nos termos regimentais vigentes, requer a vossa excelência, seja concedida 

moção de aplauso ao Sr. Charlie Alexandre dos Santos Aguiar, inspetor de polícia civil 

do estado do rio de janeiro, pelos mais de 11(onze) anos de relevantes serviços 

prestados à segurança pública. Requerimentos do vereador Roberto Ramalho:  

Requerimento nº 031/2025 - o vereador que este subscreve nos termos regimentais 

vigentes, requer a vossa excelência, seja concedida moção de aplauso ao Sr. Pastor 

Eduardo Henrique amorim pelos serviços sociais e religiosos prestados à população do 

bairro de Jaconé. Requerimento nº 032/2025 - o vereador que este subscreve nos termos 

regimentais vigentes, requer a vossa excelência, seja concedida moção de aplauso à 

Daniela cunha Moreira, inspetora de polícia civil, pelos excelentes serviços prestados 

na 124 DP de Saquarema. Requerimento: 033/2025 - o vereador que este subscreve nos 



       

 

Rua: Coronel Madureira, 77 – Centro – Saquarema – RJ. 

CEP: 28.990.000   - www.camarasaquarema.gv.br 

                                    PPPOOODDDEEERRR   LLLEEEGGGIIISSSLLLAAATTTIIIVVVOOO   
CÂMARA MUNICIPAL DE SAQUAREMA – RJ. 

Setor Comunicação/Cerimonial 

termos regimentais vigentes, requer a vossa excelência, seja concedida moção de 

aplauso à Suhellen Mattos costa, Inspetora de polícia civil, pelos excelentes serviços 

prestados na 124 DP de Saquarema. Requerimento nº 034/2025 – Abraão Ribeiro - o 

vereador que esta subscreve nos termos regimentais vigentes, requer a vossa 

excelência, seja concedida moção de aplauso ao   Sr. josé Ricardo Santos, presidente 

do movimento eu sou Jaconé.  Em seguida, foi aprovado em segunda discussão e 

votação, com 10 (dez) votos favoráveis ao Projeto de Lei nº 064/2025 do vereador 

Pedro Ivo, que dispõe sobre o tombamento e a preservação das torres da antiga usina 

de cana-de-açúcar de Santa Luiza como patrimônio histórico, cultural e ambiental do 

município de Saquarema e dá outras providências. Nada mais havendo para ser tratado 

no dia de hoje, o Sr. Presidente deu por encerrada a presente sessão, convocando os 

demais edis para se reunirem no próximo dia 26 do corrente mês e ano. Para constar 

lavrei a presente ata que assino: __________, Selma Rodrigues Moreira – redatora de 

atas. 
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